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ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ 
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА 
 

  ПРВИ  ИЗВJЕШТАЈ  О  ДЕЈСТВУ  НА  ДАН 02. 05. 2024. ГОДИНЕ 
 

1. Метеоролошка ситуација: Циклон наставља да јача у области Средоземља и 
Јадрана и са пратећом фронталном зоном захвата запад Балкана и наш регион. 
Током поподнева киша и пљускови са грмљавином ће се премјештати од југа ка 
сјеверу и истоку. Понегдје ће бити и локалних непогода уз јаче пљускове и могућу 
појаву града. Због нестабилне временске ситуације систем противградне заштите 
је преведен у стање приправности дана 12.05.2024. године у временском периоду 
12 - 21 часoвa. 

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар 
летних информација) Бања Лука у периоду од 14.13 – 18.15 часова. Током дана су 
постојале повремене забране кориштења ваздушног простора због сигурности 
авионског саобраћаја. 

3. Радарско праћење: Иза 12 часова,  радарским и сателитским системима пратимo  
генерисање облачности у источном дијелу брањене територије и преко Дрине у 
Србији. У више наврата до 17 часова грмљавине од Братунца, Зворника, Бањалуке, 
Челинца, Прњавора, Добоја и Тузле постепено се крећу према Сави на сјеверу и 
даље у Хрватску. Иза 14 часова јављају се јаче грмљавине у Бањалучкој регији, 
Семберији и Прњавору. На три најјача процеса дјелујемо превентивно. Потенцијал 
за градоносне развоје облака је према радару, у три наврата показивао да се 
критерији испуњавају 10 до 15 минута, што може локално дати суградицу или 
ситан град у пљуску. Најјачи развој је био на брањеној територији Прњавора  и 
Дервенте.  

4. Дејство: У периоду од 13.00 - 14.30 часова било је превентивно засијавање 
атмосфере сребро-јодидом из приземних генератора у западном дијелу 
Републике Српске. У периоду од 14.28 - 16.50 часова дејствовало је 13 
противградних станица и испаљено укупно 17 противградних ракета на територији 
локалне управе Бијељина (3 станице, 5 ракета), Прњавор (5 станица, 7 ракета), 
Дервента (2 станице, 2 ракете), Челић ( 2 станице, 2 ракете), Србац (1 станица, 1 
ракета). 

5. Закључак: Преко БиХ је од југа према сјеверу прошао фронтални поремећај и  
дестабилизовао атосферу у централном и источном дијелу БиХ. Максимална 
дневна температура је омогућила конвекцију потпомогнуту динамичким утицајем 
предфронталне зоне и локалне орографије. На све процесе који су задовољавали 
методолошке критеријуме градоопасности је дјеловано правовремено, те су исти 
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брзо слабили.  Према вечери се од сјеверног Јадрана приближава таласање нове 
фронте, која даје умјерену конвекцију уз пљускове и кишу а због пада дневне 
инсолације и све више облачности атмосфера се умирује и стабилизује. 

 
РУКОВОДИЛАЦ ОПЕРАТИВНОГ ТИМА 

Рајко Поповић, мр. физике 


